



燕赵抗疫群英谱

易县紫荆关镇碾子沟村

山村战疫情 上阵“母女兵”

省法院省检察院省公安厅省司法厅联合下发通知 依法严厉打击妨害疫情防控违法犯罪活动

河北日报(记者尹翠莉)2月14日,省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅、省司法厅联合下发《关于深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神为依法防控疫情提供坚实司法保障的通知》,要求充分发挥政法机关职能作用,依法严厉打击妨害预防、控制新冠肺炎疫情违法犯罪活动,有效维护社会秩序,切实维护人民群众身体健康和生命安全,全力做好我省新冠肺炎疫情防控工作。

通知指出,全省各级政法机关要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻落实党中央决策部署,认真贯彻落实中央全面依法治国委员会《关于防控新型冠状病毒感染肺炎疫情切实保障人民群众生命健康安全的意见》,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》和省委全面依法治省委员会、省人大常委会有关文件精神,依法从严从快惩处妨碍疫情防控的违法犯罪行为,为疫情防控提供司法保障。

通知要求,要在党委领导下,依法严厉打击妨害新冠肺炎疫情防控的违法犯罪活动,回应社会关切,震慑违法犯罪。依法严惩抗拒疫情防控措施犯罪,严厉惩治故意传播新冠肺炎病原体,危害公共安全的犯罪行为,特别是以暴力、威胁等方法妨害公务、干扰医疗秩序和疫情防控秩序的犯罪行为;依法严惩暴力伤害医务人员,殴打、毁坏医疗卫生设施等犯罪行为;依法严惩制假售假犯罪,严厉惩治制售假劣药品、医疗器械、医用卫生材料等犯罪行为;依法严惩哄抬物价犯罪,严厉惩治利用疫情哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等严重扰乱市场秩序的犯罪行为;依法严惩诈骗、聚众哄抢犯罪,严厉惩治借假研制、生产或者销售用于疫情防控的物品的名义骗取公私财物、捏造事实骗取公众捐赠款物等犯罪行为;依法严惩造谣传谣犯罪,严厉惩治编造、故意传播虚假信息引发社会恐慌,严重扰乱社会秩序的犯罪行为,严厉惩治利用新冠肺炎疫情,制造、传播谣言,煽动分裂国家、破坏国家统一,或者煽动颠覆国家政权、推翻社会主义制度的犯罪行为;依法严惩疫情防控失职渎职、贪污挪用犯罪,严厉惩治贪污、侵占、挪用用于预防、控制突发传染病疫情等救灾款物的犯罪行为;依法严惩破坏交通设施犯罪;依法严惩破坏野生动物资源犯罪,严厉惩治非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的犯罪行为;依法严惩妨害疫情防控的违法行为。

通知要求,贯彻宽严相济刑事政策,既要严厉惩治严重违法疫情防控的犯罪行为,又要把握好违法行为与刑事犯罪的界限,严厉打击与依法办案的关系;既要考量行为社会危害性评价的一般标准,又要关注疫情防控时期的特殊危害性及其恶劣情节;既要总体上体现依法从重从快的政策要求,又要避免不分具体情况搞“一刀切”的简单操作。对于在疫情防控期间故意实施有关违法犯罪的,要作为从重情节予以考量,依法体现从严的政策要求,有力惩治震慑违法犯罪,维护法律权威,维护社会秩序,维护人民群众生命安全和身体健康。对于因不了解疫情防控政策导致的轻微违法行为,应以批评教育为主,督促违法行为人主动认识错误、具结悔过、杜绝再犯。要在全面查明案件事实的基础上正确适用法律,充分发挥认罪认罚从宽制度在化解矛盾、消除对抗方面的积极作用,依法保障被告人的各项诉讼权利,确保案件质量,实现法律效果、政治效果与社会效果的有机统一,让每一起案件都经得起历史的检验。

通知指出,全省各级政法部门要完善工作机制,形成依法打击的工作合力。要依法履行法定职责,确保案件顺利侦查、起诉、审判、交付执行,为人民群众提供可靠的安全保障。

此外,通知还指出,全省政法部门要引导广大群众遵纪守法,不信谣、不传谣,依法支持和配合疫情防控工作,为疫情防控工作的顺利开展营造良好的法治和社会环境。

我省向湖北捐赠《海棠依旧》等十部电视剧播出权

河北日报(记者田恬)为进一步丰富湖北人民精神文化生活,经省广播电视局协调指导,河北影视集团具体负责,精选了该集团近年来主导生产的十部电视剧,将抗击新冠肺炎疫情期间的播出权无偿捐赠给湖北省广播电视局。此举得到电视剧各联合出品单位的大力支持。

这十部电视剧分别为《海棠依旧》《有个地方叫马兰》《在桃花盛开的地方》《太行赤子》《区小队》《太行山上》《先遣连》《我的故乡晋察冀》《五角爸爸》《闯天下》。这些剧目或回眸中国革命历史,或聚焦中国梦时代主题,或弘扬中华优秀传统文化,描绘广大人民对美好生活的向往和追求,展现民族气节,彰显民族精神,思想精深、艺术精湛、制作精良。这十部电视剧曾在中央电视台黄金时间播出,部分剧目还曾荣获全国“五个一工程”奖、中国电视剧“飞天奖”、中国电视“金鹰奖”等国家级奖项。目前,十部电视剧片源整理上传工作正在紧张有序地进行,将陆续发往湖北,由湖北省广播电视局具体统筹安排。

2月14日0—24时 河北省报告新冠肺炎	
新增确诊病例 8例 其中 唐山市 3例、张家口市 2例、沧州市 1例、保定市 1例、秦皇岛市 1例	新增疑似病例 8例 其中 唐山市 5例、定州市 2例、沧州市 1例
截至2月14日24时	
河北省累计报告确诊病例 291例,其中死亡 3例,现有重症病例 20例,累计治愈出院 86例	
沧州 46例 唐山 46例 张家口 33例 保定 32例 邯郸 31例 廊坊 29例	石家庄 27例 邢台 22例 秦皇岛 10例 衡水 8例 承德 7例 重症 1例 死亡 1例 重症 1例 重症 2例 重症 1例 重症 1例
出院 保定市 17例、沧州市 14例、廊坊市 12例、邯郸市 9例、邢台市 8例、石家庄市 7例、张家口市 7例、唐山市 4例、衡水市 4例、秦皇岛市 2例、承德市 2例	
现有疑似病例 33例 。目前,全省累计追踪到密切接触者 10154人,当日解除隔离医学观察 670人,现有 3566人正在接受隔离医学观察	

铆足劲,还要用准劲

差万别,没有可以套用的“标准答案”。用准劲,前提是冷静观察、准确研判,做到“辨证施治”。疫情不断变化,我们就不能“以不变应万变”,也不能靠简单粗暴的“一刀切”去解决问题。要想让疫情防控更加精准高效,就必须密切关注疫情变化,因地制宜、对症下药。目前,我省根据自身实际,多措并举优先保障涉疫药械上市生产,推动商贸流通服务企业复业营业,国有企业有序开展复工复产。相信有了这样更贴合实际、更有针对性的应对措施,我们就可以在尽量减少对群众生产生活影响的同时,把疫情防控各项工作做好。

用准劲,关键要坚持精准施策,把各项防控工作抓实抓细。“魔鬼隐藏在细节里。”防疫是一种量化管理的精确工作,这样的工作最忌粗枝大叶。控制传染源,切断传播途径,保

护易感人群,切实做好监测排查,通过数据研判疫情趋势……在疫情防控中,我省从小处入手,拒准每一个细节,把准每一个步骤,环环相扣、稳扎稳打,取得了良好效果。接下来,我们要更加善于从一个细节做起,从一件小事抓起,对患者精准施治,对流动人员加强疫情监测,在社区继续做好登记排查工作。只有不放过每一个细微之处,真正做到全覆盖、无死角,我们的防控大网才能织得严密,让病毒无处遁形、无隙可乘。

科学是战胜疫病最有力的武器。用准劲,就必须秉持科学态度,依靠科学力量。新型冠状病毒看似“狡猾”,但只要通过科学手段摸清了它的“底数”,就一定能实现精准打击。现在,科研工作者正在马不停蹄探索攻关,病毒克星的出现不会太遥远。而我们可以做的,一方面是努力

提升自身的科学意识和科学素质,自觉做好科学防护、养成良好卫生习惯,避免自己成为“行走的感染源”。另一方面,要善于运用先进技术手段,做好疫情监测、排查等工作。最近,从地图大数据预测人流趋势,到同乘人员查询;从智能平台助力社区摸排,到疫情自查上报,我省多地运用互联网、大数据等手段,为疫情防控提供了诸多便利。在这些科技手段的“加持”之下,我们一定能最大限度阻断病毒的传播,构筑起疫情防控的坚实防线。

“疫情不退,我们不退。”与病魔较量,需要我们尽全力,也需要我们发准力。疫情防控最吃劲的关键阶段,铆足劲,用准劲,全力以赴,众志成城,我们终将击败凶猛的病毒,赢得这场没有硝烟战争的胜利,满怀喜悦拥抱动人的春天。

援企惠企 支持企业复工复产

河北银行业金融机构纷纷出台有力举措

做好金融服务 保障复工复产

河北日报(记者王巍)当下,省内企业陆续复工复产。记者日前从河北银保监局获悉,我省银行业金融机构纷纷行动起来,提质增效做好金融服务,全力保障企业复工复产。

降低贷款利率和相关费用。承德银行出台政策,对受疫情影响的新增小微零售客户,在正常利率基础上降低1个百分点以上;对受疫情影响、符合国家产业政策、发展前景的新增企业客户,在正常利率基础上降低0.8个百分点以上;对生产抗疫物资的新增企业客户,在基准利率基础上,下浮0.5个百分点。秦皇岛银行对500万元以下小微企业贷款和新增疫情防控企业相关贷款,执行年息4.15%的贷款利率,还主动减免了企业在办理融资业务时产生的押品评估、保险、抵押登记等费用。

金融服务提速,增加授信额度。

2月11日下午3时,随着最后一家投资人上传认购书,冀中能源集团第三期超短融资券发行价格截标,较前期发行价格约低20个基点,远超客户预期。建行河北省分行采用全线上快速电子流程,承销此次20亿元超短融资债券,以加速度服务成功为企业资金链“输血”。疫情发生以来,该行迅速出台10项支持疫情防控金融服务措施,高效对接涉疫涉药及重点民生企业,全方位满足重点企业的信贷融资需求。截至目前,该行各项贷款已较年初新增147亿元。邮储银行沧州市分行得知河北丰源环保科技有限公司要为湖北几家医院无偿捐助价值900万元的三套医院污水处理和杀菌一体处理设备的信息后,立即为其在原600万元授信额度上进一步增加授信额度,预留专项信贷额度,并在贷款定价方面给予优惠,全力支持企业正常运营。

主动延长到期贷款期限。省内各银行主动对企业存量贷款到期情况进行排查,根据实际情况延长贷款期限,助力企业渡过难关。衡水深州某果品加工有限公司生产的桃罐头因疫情严重滞销,导致企业资金回笼不及时,不能按时归还2月份到期贷款,中行衡水分行为企业申请总量延期业务,将400万元贷款延期到3月底。沧州青县农信联社2个工作日完成审批流程,对青县某汽车运输公司即将到期的400万元贷款办理了续贷。

特事特办,有效解决贷款抵押问题。针对抵押类贷款因疫情原因无法在贷款发放前办妥的情况,工行承德分行推出的解决方案是阶段性采用信用方式办理,提高信用风险敞口,上调信用类贷款额度,新增无抵押经营快贷“抗疫贷”。信用贷款额度由200万元提升至300万元,最高可达1000万元。



2月14日,防护严密的威县河北循道食品科技有限公司工人在生产车间工作。威县从属地防控责任、加强员工自身保护等方面作出明确规定,让企业在抓好疫情防控前提下,有序开展复工复产。河北日报记者 赵永辉摄

张博

打靶,要瞄准靶心;出拳,要击中要害。与新型冠状病毒鏖战正酣之际,我们一定要把心中的弦绷紧,铆足劲的同时用准劲,通过一项项细致管用的举措,坚决打赢疫情防控阻击战。

抗击新型冠状病毒这种肉眼看不到的“魔鬼”,重在精准,贵在精准。疫情发生以来各地的实践已经充分证明,管理措施越科学,精准防控越到位,阻断疫情就越有效。随着春运返程人员的增加,以及单位企业陆续开工复工,我们还会遇到新情况新问题,疫情防控还会面临新的考验。在这种情况下,把用准劲摆到更加突出的位置,把各项防控工作做得更精准、精细,显得格外重要。

疫情防控千头万绪,各地情况千

省财政厅等五部门联合发力 强化疫情防控重点保障企业资金支持

河北日报(记者贾宪云 通讯员何菲、王皓)为全力保障疫情防控重要医用物资和生活必需品供应,坚决遏制疫情蔓延势头,根据国家有关部委文件精神,省财政厅联合省发改委、省工信厅、人民银行石家庄中心支行、省审计厅五部门印发紧急通知,要求强化资金支持,做好疫情防控重点保障企业专项再贷款和财政贴息。

通知指出,按照国家发改委、工信部相关要求,对我省疫情防控重点保障企业实行名单制管理。企业名单由各市发改、工信部门负责组织企业申报,省发改、工信部门负责汇总上报,国家发改委、工信部最终确定。

财政部门要加大对疫情防控重点保障企业的贷款贴息支持力度,对获得人民银行专项再贷款支持的企业,按实际获得贷款利率的50%予以贴息,在目前贷款市场报价利率(LPR)的水平上,确保企业实际融资成本降至1.6%以下。申报贴息资金的企业需在5月10日前,向本级财政部门提供借款合同、银行流水明细等申报材料。市县企业向所在地财政部门申请贴息,省属企业直接向省财政厅申请贴息,省财政厅汇总全省贴息申请并报送财政部。

通知要求,全省各级各有关部门要坚持特事特办、急事急办,落地落实政策措施,加强配合,高效运转,确保资金第一时间到位。